

创建全国文明城市



昨日,我市志愿者在街头打扫卫生,为创建文明城市贡献一份力量。 本报记者 刘翔 见习记者 王凌云 摄

省审计厅对我市保障性安居工程进行跟踪审计

本报讯(记者 时秀敏)记者从12月14日上午召开的2016年全市保障性安居工程跟踪审计进点会议上了解到,从即日起至2017年2月10日,省审计厅将组织市、县审计单位对我市保障性安居工程进行跟踪审计。

近年来,我市始终把住房保障工作放在解决民生问题最突出的位置,认真贯彻国家和省里关于保障性安居工程建设的各项政策措施,紧紧抓住推进保障性安居工程建设。截至12月12日,我市新开工棚户区改造安置房4095套,开工率100%;基本建成完成8694套,完成率193%;公租房分配9242套,完成率97%。

此次保障性安居工程审计,不仅要针对各类棚户区改造、农村危房改造情况进行审计,还要对以前年度建设的公共租赁住房、经济适用住房、限价商品住房等保障性住房的计划、投资、建设、分配、运营等情况进行审计,对配套基础设施建设情况进行审计。

市委常委、常务副市长李湘豫出席会议并讲话。他强调,开展保障性安居工程跟踪审计,是对我市保障性安居工程建设的一次阶段性检验。各级各有关部门一定要站在全局的高度,深刻认识此次审计的重要意义,高度重视,全力配合,精心组织,扎扎实实做好审计和各项配合工作,圆满完成这次审计任务,努力推动安居工程各项政策落到实处,取得实效。

市委常委、政法委书记、副市长谢天学主持会议。

推进治超新政 巩固治超成果 我市开展联合治超专项行动

本报讯(记者 马保群)为推进治超新政,巩固“1号行动”“2号行动”治超成果,连日来,市交通运输局执法处组织开展市域内联合治超“2+1+3”专项行动。

此次专项行动分涉河区、平桥区、罗山县、光山县、商城县、新县和潢川县、淮滨县、息县三组,依次分阶段分片区开展为期30天的专项超限超载整治行动。行动期间,市交通运输局执法处联合公安交警部门,采取定点检查和流动巡查相结合的方式,在重要路段和高速路口进行布控,按照新的执法模式,对拦截的疑似超限运输车辆现场进行检测、称重,超限车辆一律卸载、处罚,并深入重点监控的货运源头企业进行蹲守检查。

在涉河区、平桥区、罗山县和光山县、商城县、新县两组行动中,共出动执法车辆16台,执法人员110余人,公安交警人员30余人,检查疑似超限车辆106台,查扣超限超限车辆57台,非法营运车辆1台,扬尘抛撒车辆1台,卸载货物680余吨,交警扣分198分。

此项行动充分展示了交通运输执法机构治理违法超限超载的力度和决心,有效地宣传了治超新政,遏制了超限超载车辆反弹现象。下一步,市交通运输局执法处还将持续强化联合执法模式,推进货运源头末端监管,加强科技治超力度,确保治超工作取得实效。

提升业务水平 助力智库建设

我市首期优秀社科专家培训班开班

本报讯(记者 李浩)12月14日,我市首期优秀社科专家培训班开班,市委常委、宣传部长曹新博出席开班仪式。

在为期3天的培训班中,40余名优秀社科专家将在大别山干部学院进行十八届六中全会、省十次党代会、市五次党代会,全国、省、市哲学社会科学工作座谈会,《河南省社会科学普及条例》等方面的学习培训。除此之外,社科专家们还将对《关于建立信阳市专家智库的实施方案(征求意见稿)》进行讨论。

曹新博在开班仪式上进行了动员讲话。他指出,社科专家们要进一步提高认识,把握正确方向,担当起光荣使命,为繁荣发展我市社科事业发挥示范引领作用。同时,还要突出重点,在服务大局中积极作为,积极为新型智库建设建言献策,创新开展社科普及,为党委、政府科学决策多出“金点子”“好主意”,各级部门也要尽力完善成果评价机制,突出社科研究成果的应用价值。除此之外,要以专家库建设为契机,创新机制,加强社科队伍建设。进一步规范市优秀社科专家的评选和考核工作,建立规范的奖惩制度,表彰有突出贡献的社科专家及社科工作者,加强培训,不断提升社科队伍的业务水平。



12月14日,潢川县张集乡永江羽毛有限公司的厂区内,工人正在制作羽毛饰品,这些精美的羽饰即将漂洋过海出口外销,供国外圣诞节使用。目前,该乡羽毛产业年产值可达2.7亿元,出口创汇1000多万美元,有4000余农户从事羽毛工艺加工,带动大批农户脱贫致富。

蔡丽 高文达 摄

“鸡公山粮液”杯社会主义核心价值观杂文大赛获奖作品名单

由信阳日报社、信阳市杂文学会、信阳市鸡公山酒业有限公司联合举办的“鸡公山粮液”杯社会主义核心价值观杂文大赛,自2015年9月面向社会征稿以来,广大作者踊跃投稿,截至2016年6月30日,共收到参赛作品796篇,在《信阳日报》择优发表91篇。经由“鸡公山粮液”杯社会主义核心价值观杂文大赛组委会组织的资深作家、评论家、编辑组成的评委会,本着公开、公正、公平的原则,从参赛发表的作品中评定出一等奖1篇、二等奖5篇、三等奖9篇,优秀奖若干篇。现将“鸡公山粮液”杯社会主义核心价值观杂文大赛获奖作品公布如下:

一等奖(1篇)
这就是国学哈 汤昌元

二等奖(5篇)
说是道非“老思想” 徐德瑞
做好事咋就这么难 李胜志
名人不等于君子 尹宗国(山东)
鸟之会 邹洪
慈善家风当永存 葛权(湖北)
三等(9篇)
牌场和官场 邓世太(洛阳)
死到临头法不离手 左海伯
另一种“浮肿病” 熊涛
自古难见“山笔架” 茅家梁
我们都该向土地下跪 林杰荣
激活正能量 左文彪
让脚亲吻泥土 肖东
女人的金字塔 涂春燕
陶渊明及其归隐 张彦林
“鸡公山粮液”杯社会主义核心价值观杂文大赛组委会
2016年12月15日

商标引领发展 品牌成就未来

狠抓产品质量 注重品牌建设

——记信阳市涉河区茶都三农专业合作社



□本报记者 叶红

“味为甘露胜醍醐,服之顿觉沉疴苏。”信阳山水秀丽,气候宜人,素有“美丽茶都”之雅名,而身为一名地地道道的信阳人,记者一直对茶情有独钟。初秋的一天,记者慕名前往信阳毛尖的主产区——涉河区涉河港镇何家寨,有幸见到了信阳市涉河区茶都三农专业合作社的负责人徐启来。

为人大气爽朗、待人诚恳热情,这是徐启来留给记者的第一印象。见面后,谈起创业之路,徐启来感慨万千:“我们茶都专业合作社最初是由我在经营多年的八斗田林茶场后发起的,前期的工作异常艰苦,那时候条件差,技术力量薄弱,我们都是实践中摸索着前行。后来我把自己的茶场拿出来作为股份,再吸收周边的茶农加入,于2009年创建了茶都三农专业合作社,按照《农民专业合作社法》的相关规定,由乡亲们自愿组成具有法人资格的新型农村经济合作组织。我们结合自身的特点,在自主经营、民主管理、利润分配、原始基础上发展和建立了自身独特的运行机制。”随后,记者在徐启来的带领下参观了茶都三农专业合作社的茶园,一边走一边听他介绍合作社的发展之路。

涉河港何家寨处于亚热带向暖温带过渡地带,平均海拔在700米以上,气



董事长徐启来

候温和,空气湿润,土壤肥沃,昼夜温差大,生态环境最适宜茶树生长。荣获国家金质奖信阳毛尖的原料主要来自信阳的“五云两潭一寨”,即车云山、连云山、集云山、天云山、云雾山、白龙潭、黑龙潭和何家寨。俗话说,高山云雾出好茶,“五云两潭一寨”海拔均在300米至800米之间,所产毛尖茶质量最优。走在静谧的山路上,远处,佳木成荫,鸟语啾啾,茶园里绿叶亮泽,一株株茶树修剪整齐,像整齐的士兵在列队;远处,天空碧蓝,秋风凉爽,茶树递次舒展,绵延不绝,茶园风景无比秀丽。记者从徐启来口中得知,茶都三农合作社现拥有资产1000余万元,年销售额7600万元,下辖3个茶叶合作社、1家茶叶公司、16家专卖

店、30吨茶叶保鲜库、6个茶叶加工厂,万亩生态有机茶园基地和科研基地。产品远销北京、上海、广州、大连、济南、郑州、洛阳等城市,在全国各大城市均设有经销商,产品远销海内外,深受广大茶客好评与青睐。谈起茶叶的质量,徐启来介绍道:“目前,我们在原生态茶园基础上所种植的茶树不使用任何肥料追肥。而是投资购买了240台太阳能诱振式杀虫灯和35万片诱虫黄板,3万只性诱剂,在茶叶的病虫防治方面均采用生物、物理措施进行防治,从源头上杜绝茶叶中农药残留、重金属、有害微生物的污染。仅此一项,每亩就增加成本120元左右,但是我们合作社上下对此事高度重视,保持统一的思想,那就是紧紧围绕茶叶的种植、生产、加工等



茶山风景秀丽无比

环节,严格生产流程,狠抓茶叶质量,坚决不打农药,让我们的客户知道我们‘茶都’品牌的可贵所在。”

俗话说:“制茶更比种茶难,功夫不到白流汗。”随着科技的发展和科技产品的日新月异,现在愿意辛苦制茶的人越来越少,茶叶生产是一项系统工程,从栽培到采摘,从加工到贮藏,从保鲜到包装等工序都需要耗费较多的劳动力,如何降低成本、提高效益、打造优质品牌是徐启来近年一直在思考、研究的重要工作。“涉河港的茶叶,按照产地来分,大致分为大山茶和小山茶,大山茶离南湾水库远一些,但是大山茶的味道要优于小山茶,我们茶场的茶都属于大山茶。大山茶采摘时间短,为了保证茶叶的嫩度,保证茶叶的功效,我们注重对贮藏、包装机械的引进与应用。近年

我们投资几十万元购置冷藏设备,建立茶叶贮藏保鲜冷库,延长了茶叶的保鲜期,特别是对高档名茶的保鲜效果更加明显,使茶叶附加值提高10%以上。目前,我们基本实现茶叶种植、绿色防控、田间管理、修剪、采摘、加工、贮藏及包装的全程机械化,产品渐渐为世人所了解、认可,我们也由此结识了更多的朋友,路子越来越宽了。”

“冷然一吸烦襟燥,欲御天风弄紫霞。”作为绿茶中的精品,信阳茶不仅滋味甘美,而且具有很强的医疗功能,市场空间巨大,发展前景广阔。随着绿色茶园发展带来的大变革、大拓展,作为拥有品牌、资本、技术和市场优势的我市茶产业的龙头企业,茶都三农专业合作社在发展的道路上一定会越走越宽广,越走越红火。

商标小知识之十七

国家工商总局商标局解答 驰名商标专题

问题一:如何理解商标评审案件中驰名商标的“按需认定”?

答复:商评委是处理商标争议的专业机构,在商标评审委员会审理的商标不予注册复审案件、商标无效宣告请求案件中,当事人依照商标法第十三条的规定,认为系争商标系复制、模仿、翻译其商标的,可以请求商标评审委员会认定其商标为驰名商标,并对系争商标不予核准注册或者宣告无效。当事人请求认定驰名商标的,应提交相应的证据证明,商标评审委员根据案件审理的需要,可以对商标驰名情况作出认定。

问题二:在驰名商标保护的认定程度上,有无具体的衡量标志?如何保证公平公正,避免徇私舞弊等现象的出现?

答复:规定此次修订的重要目标就包括了“规范程序、明确责任”,这对于保证公平公正认定和保护驰名商标,避免弄虚作假、徇私舞弊现象的出现具有重要的作用。

在认定程序上,规定通过多个条款分别明确规定了在商标注册审查、商标争议处理、工商部门查处商标违法案件过程中认定和保护驰名商标的具体步骤、程序、时限等,既给当事人提供了有效的引导,也对主管机关的认定和保护行为进行了严格的规范。

除了程序方面的明确要求外,规定还细化了涉及认定案件的证据材料的具体标志,明确了当事人举证要求和相应的责任,强化了对各级工商部门及相关工作人员的检查监督和责任追究,这些举措有利于促进驰名商标认定和保护工作公平公正、依法有序开展。

问题三:新商标法规定“为相关公众所熟知的商标”“可以请求驰名商标保护”,而新《规定》中明确驰名商标是在中国为相关公众所熟知的商标,这里为何增加了“在中国”的表述?

答复:新商标法在驰名商标有关条款中虽然没有出现“在中国”的表述,但基于商标的地域性原则,对我国商标法保护的驰名商标,要求该商标在中国相关公众中熟知是应有之意。因此,新《规定》仍维持了原《规定》中关于“在中国”的表述。另外,无论从国际条约,还是从实际情况来看,一国认定的驰名商标并不当然在另一法域内得到驰名商标的保护。

(未完待续)



“五谷春”杯 2015年驰名商标著名商标巡礼

信阳市商标战略领导小组办公室、信阳日报社联办